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Aufgabe 17

(a) Wegen
∣∣1
2

∣∣ < 1 und
∣∣−1

3

∣∣ < 1 gilt nach Beispiel 7.2 (1), dass
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4
.

Die Rechenregeln 7.3 liefern
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4
.

(b) Wir berechnen mit Hilfe des Hinweises
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Aufgabe 18

(a) Wegen den Grenzwertsätzen (Satz 5.5) gilt

lim
k→∞

∣∣∣∣∣
(k+1)3

5k+1

k3

5k

∣∣∣∣∣ = lim
k→∞

(k + 1)3

k3
· 5k
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5
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5
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(
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k
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3

2
+

1

k3

)
=

1

5
< 1.

Somit konvergiert die Reihe
∑∞

k=0
k3

5k
nach dem Quotientenkriterium (Satz 7.8).

(bitte wenden)



(b) Für jede natürliche Zahl k ≥ 1 gilt die Abschätzung

0 ≤
√
k + 1−

√
k
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√
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1
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.

Da
∑∞

k=1
1
k −

1
k+1 =

∑∞
k=1

1
k(k+1) nach Teil (b) aus Aufgabe 17 konvergiert, folgt aus dem

Majorantenkriterium (Satz 7.7), dass auch die Reihe
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k=1

√
k + 1−

√
k

(k + 1)
√
k

=
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konvergiert.

(c) Für k ∈ N gilt

0 ≤ 1

4k + 27
≤ 1

4k

und wegen
∣∣1
4

∣∣ < 1 konvergiert Reihe
∑∞

k=0
1

4k+27
nach Beispiel 7.2 (1). Nach dem Majo-

rantenkriterium (Satz 7.7) konvergiert daher auch die Reihe
∑∞

k=0
1

4k+27
.

Aufgabe 19

Für x ∈ R gilt

lim
k→∞

∣∣∣∣∣ x
k+1

k+1

xk

k

∣∣∣∣∣ = lim
k→∞

|x|k+1

k + 1
· k

|x|k
= |x| lim

k→∞

k

k + 1
= |x|.

Also konvergiert die Reihe
∑∞

k=1
xk

k für alle x ∈ (−1, 1) und divergiert für alle x ∈ R \ [−1, 1]
nach dem Quotientenkriterium.

Ist x = −1, so konvergiert die Reihe
∑∞

k=1
xk

k nach Beispiel 7.6.

Ist x = 1, so divergiert die Reihe
∑∞

k=1
xk

k nach Beispiel 7.2 (2).

Aufgabe 20

Wir berechnen
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5∑
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Weiter folgt

a0 =

(∑5
i=1 xiyi

)
− 5xy(∑5
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2
i

)
− 5x2

=
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5

sowie

b0 = y − a0x =
1

5
.

Nach Satz 8.1 ist die Regressionsgerade gegeben durch

R −→ R, x 7−→ 2

5
x+

1

5
.

(bitte wenden)
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